



в зимнем пионерлагере для детей фронтовиков текстилькомбината им. СТАЛИНА. На снимке: педагог П. К. Максименко руководит кружком рукоделия и вышивки.

Нет заботы о студентах

Ростовский машиностроительный институт (директор т. Лебяжко) готовят коммандиры для одной из важнейших отраслей промышленности. Институт эвакуировался в Ташкент лишь со старшими курсами. Этой осенью он произвел набор учащихся. Было призвано на первый курс 200 студентов. С Дальнего Востока и из Кавказа, из Сибири и с Урала ехали юноши и девушки в столицу Узбекистана, чтобы получить здесь привлекающую их специальность.

Но уже через месяц после начала учебы в институте не досчитывались около трети первокурсников. 60 новичков покинули вуз.

Столь большой отстав от первого курса — не случайное явление в Ростовском машиностроительном институте. Вчерашние школьники, только что еще прибывающие к студенческой жизни, — первокурсники особенно нуждаются во внимательном, чутком отношении. Его не встретили новички Ростовского машиностроительного института. Руководители этого пузга не проявляют должной заботы о студентах. Чтобы убедиться в этом, достаточно побывать в студенческих общежитиях.

В большом общежитии девушек ходило и сырь. Течет краны, и сколько ни просили студентки пронести починку, дирекция отвечает глухой к их просьбам. В общежитиях отсутствуют простейшие вещи, без которых не обойдешься: нет ведра, корыта, веника... Девушки, приехавшие издалека, оторваные от родного дома, лишены возможности постирать, пасты по ридок в комнатах, где они живут.

Нет кипячка, потребность в котором с наступлением зимы особенно велика. Плохо работает столовая института. Порой она готовит обеды из недоброкачественных продуктов. Иногда отпускаемых ею обедов недостаточно по количеству, и часть учащихся линяется даже этого скудного питания.

Руководители Ростовского машиностроительного института непротивительно мало внимания уделяют быту студентов. А же мешали бы им задуматься над прямой связью между так называемыми «мелочами» быта и успехами молодежи в учебе. Эта связь сильно дает себя чувствовать.

Вот пример в общежитии, где живет 37 студенток, стоит единственная небольшая стол и три стула. По вечерам общежития погружается в полуракур. Всюду под самым потолком громадные электрические лампочки едва освещают ее тусклым светом. Читать, конспектировать, чертить в подобных условиях очень трудно.

В другом общежитии девушек еще более непривлекательно и голо. Всю «обстановку» здесь составляют кровати. Наверстает ли? Обязательное посещение всех занятий потому, и введенено в вуз для подготовки высококвалифицированных специалистов нужна планомерная, глубокая учеба. Старшекурсники, рабочие в цехах, имеющие солидный практический опыт, должны так же, как и студенты, слушать лекции, читать рекомендованную вузом литературу. Смысл высшего образования, к которому так тянутся практики производственники, заключается именно в том, чтобы раздвинуть творческие ризоны мастера, техника, бригадира, защищенные ограничениями цеха, обогатить теоретическими знаниями поднятие общую культуру. Мыслимо ли выполнить эту задачу, если студент пропускает даже половину занятий в вузе?

Предприятия, на которых работают студенты машиностроителя, зачастую не учитывают того, что они учатся. Руководители предприятий поступают при этом беспредусмотрительно, либо они препятствуют росту собственных кадров. Директор института т. Лебяжко заявляет также яркую позицию. Он не пытается договориться с руководителями предприятий о создании необходимых условий для учащихся производственников, утешая тем, что учащиеся, пропускавшие лекции, после как-нибудь наверстают.

Мебель для студенческих общежитий Ростовского машиностроительного института — тумбочки, табуреты — должна быть изготовлена по заданию своего Наркомата завод, где партнером тов. Гольдов. Предприятие, однако, не сочло необходи-мым выполнить это задание. А директор института тов. Лебяжко не принял энергичных мер к тому, чтобы заставить руководителей завода выполнить их обязательство перед институтом.

Плохо организован и учебный процесс в институте. Понятно, что у эвакуированного вуза нет собственной удовлетворительной учебной базы, библиотек, лабораторий, кабинетов и т. п. Следовательно, руководители института (в частности, зав. учебной частью проф. Кругликов) должны были проявлять максимальную гибкость и предупредительность в использовании для своего института всего, что ему могут предоставить ташкентские вузы и библиотеки. Однако в этом направлении сделано очень мало. Все еще тянутся переговоры института с фундаментальной библиотекой САГУ об использовании учебных материалов. А между тем студенты Машиностроительного института испытывают самую острую нужду в учебниках. До сих пор не

записаны в институте ни одна

студентка.

Э. ФРЕЙДЕНБЕРГ.

В Бухаре разрушаются памятники старины

Бухара существует более 2000 лет. Город такой селой древности, честного и земного шара. По письменности, архитектурно-археологическим памятникам, разбросанным по городкам и землянкам Бухары, замечено из первых мест в Средней Азии.

Казалось бы, это обзывают бухарские организации к большому вниманию и уходу за памятниками, старинами. Но дело получается совсем иное.

Одно из древнейших медресе г. Бухары, связанное с именем величайшего ученого Улугбека, принял восьма нефальский вид. В таком же состоянии находится и медресе Абдулазиз-хана, относящееся к XVII веку и представляющее высокий образец декоративного искусства, так называемого «серебряноголового барокко». Оба эти медресе лишены всех деревянных частей. Брошенные на производстве субъекты, медресе Улугбека потерялись разгребанию. Его деревянные части (балки, листы от художников) и профиль откованы на барабане в качестве топлива. Учреждения, помешавшиеся в медресе Абдулазиз-хана, также хищники отнеслись к этому памятнику архитектуры. Деревянные части здания они измывали для отопления.

В несколько лучше состоянии находятся соборная мечеть Калан, где помещается центральный ряд интересных древних сооружений. Мечеть Калан, памятник XVI века с прекрасной внутренней живописью, сейчас вагдую заложена кирпичом и в ее неизвестность проникнут.

Жалкое впечатление производят большие, оставленные без всякой охраны и разрушающиеся медресе Хизбон. Деревянные ворота медресе сняты, находящиеся в здании внутренне двора мечеть из-за ремонта ее крыши. Необходимо взять за ремонт тех памятников, которые грозят разрушением в ближайшее время.

Замечательный памятник города — Арка, хранящий ряд интересных древних соору-

Обозы с продовольствием для семей фронтовиков

(От корреспондента «Правды Востока» по Французской области)

Помощь семьям фронтовиков приобретает старшеским народом. Их не сбрасывают чертежами, нет ни вертежных доносов, ни линеек, ни репортажей.

В институте низкая учебная дисциплина.

Снова введенное в этом году вузах обя-

зательное посещение всех занятий здесь

должно не осуществляется. Пропуски студен-

тами лекций, опоздания — это обычное явле-

ние. С нарушениями дисциплины в инсти-

туте скрылись и считаются из неизбежных злом.

Даже на 1-ом и 2-ом курсах, где в сущности выше, аудитории к концу зат-

тия пустят. Особенно многочисленны п-

уски лекций в группах старшеским народом.

На 5-ом курсе, например, лекции не сл-

шает обычно и половина состава, 15 де-

брь на лекцию по дисциплине «Станки»

22 студентов 5-го курса явилось всего

Директор института т. Лебяжко заяв-

ляет, что более высокой посещаемости за-

тия на 5-ом курсе достигнуть невозможно.

Наши старшеские работают в залах, — оправдывается т. Лебяжко.

— Там их часто задерживают. Вот и пропускают лекции... Но ничего, ни-

студенты — народ способный. Они извер-

ят упражнение...

Наверстает ли? Обязательное посещение всех занятий потому, и введенено в вуз

для подготовки высококвалифицированных специалистов нужна планомерная, глубокая учеба. Старшеские, рабочие в цехах, имеющие солидный практический опыт, должны так же, как и студенты, слушать лекции, читать рекомендованную вузом литературу. Смысл высшего образования, к которому так тянутся практики производственники, заключается именно в том, чтобы раздвинуть творческие ризоны мастера, техника, бригадира, защищенные ограничениями цеха, обогатить его теоретическими знаниями поднятие общую культуру. Мыслимо ли выполнить эту задачу, если студент пропускает даже половину занятий в вузе?

Предприятия, на которых работают

студенты машиностроителя, зачастую не у-

читывают того, что они учатся. Руководите-

ли предприятия поступают при этом беспре-

дусмотрительно, либо они препятствуют

росту собственных кадров. Дирек-

тор института т. Лебяжко заявляет также яркую позицию. Он не пытается дог-

овориться с руководителями предприятий

о создании необходимых условий для у-

чащихся производственников, утешая тем,

что учащиеся, пропускавшие лекции, по-

следует наверстать.

Э. ФРЕЙДЕНБЕРГ.

Парниковое хозяйство колхоза

В колхозе № 1 им. Коминтерна, Караваевского района, Ташкентской области, за- начинавшемся подготовка парникового хозяйства к новому сезону. В теплицах произо-

шло замена новой, очищены

парниковое ямы, отремонтированы рамы,

заполнены почвой из 2000 парников.

В одной из теплиц уже посеяны различные

и разные столовые зелени, в других

будут посажены огурцы. Для посе-

щения ранней рассады 10 декабря нача-

лся выпуск в парниках помидоров, капусты,

баклажан и красного перца. (УзАГР.)

ли скотом 20 семейств.

Парниковое хозяйство колхоза

В ТЕАТРАХ:

КИЕВСКИЙ УКРАИНСКИЙ ОРДЕНА

ЛЕНИНА ТЕАТР им. И. ФРАНКО (в

помещении театра им. М. Горького) —

22 декабря *Ой, не ходи, Грицю, та* ве-

черници, 23 декабря *Наташка Полтавка*,

24 декабря *Запорожец за Дунай*. Начало в

8 ч. вечера.

УЗБЕКСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ и БАЛЕТА —

23 декабря *Фархад Ширин*. Начало в

8 ч. вечера.

РУССКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ и БАЛЕТА

им. СВЕРДЛОВА — 22 декабря *Чи-Чи-Чо-*

сан

, 24 декабря *Фауст*. Начало в 8 ч. ве-

чера.

ГОСПАРТСКАЯ ОПЕРЕТЬ — 22 декабря

Раскинулось море широко, 23 декабря

Сильва.

В ТЕАТРАХ:

«ИСКРА» — в I и II залах днем и ве-

чером. *Мечта*; «РОТ-ФРОНТ» — днем и

вечером *Жди меня*.

ВНИМАНИЕ! ПОДПИСЧИКИ.

ОПЛАТИВШИЕ ОБЛИГАЦИИ ВОЕННОГО ЗАВОДА ВЫПУСКА

1942 ГОДА

и не изложившие облигации по месту

последней

должны получить их в ЦЕН-

ТРАЛЬНЫХ ИЛИ РАВНОВЫХ СБЕ-

РЕГАЛЬНЫХ КАССАХ,

куда облигации сланы бухгалтерской

преприятий и учреждений, а также

среди сельских советов.

Для получения облигаций и облигаций, и